SANTA ¿SE NACE O SE HACE?
Después de este agradable fin de semana en el que se nos ha mostrado la vida y obra de Santa Teresa de Jesús, mientras caminábamos por tierras de Ávila y Alba de Tormes, cuna y sepulcro de la Santa, me he cuestionado si santa ¿se nace o se hace?, y es que la vida de Santa Teresa de Jesús, gran desconocida para mí, muestra el carácter de una niña, que ya apuntaba maneras, que ya en su tierna infancia convencía a su hermano Rodrigo para escaparse de casa y sufrir el martirio juntos, pues no había forma más segura de ganar el cielo para ella.
Desde los Cuatro Postes, lugar cercano al sitio donde su tío Francisco encontró a los dos niños, los ruteros, en el quinto centenario del nacimiento de la Santa, hemos visto toda la ciudad de Ávila, con dos guías excepcionales, sus explicaciones nos han permitido “viajar en el tiempo” viendo la evolución de Ávila desde el nacimiento de la Santa hasta la actualidad.
Nos hemos adentrado por esos torreones impenetrables, fruto de una obra de ingeniería muy estudiada, con sistemas defensivos más potentes en las partes de la muralla donde la naturaleza era menos hostil para el enemigo que los laterales en que la propia naturaleza facilitaba su defensa, para seguir con la vida y obra de Santa Teresa, mujer infatigable, que concebía la pobreza como una virtud, para llegar a su casa natal, donde se alza el convento de Santa Teresa, aquí Nacho y Rai, nos dicen que su arquitectura parlante “nos miente” y es que como se suele decir en el lenguaje coloquial “todo es fachada”, fachada que nos hace creer que su interior alberga un convento de mayores dimensiones.
Después de nuestro “momento café”, nos acercamos a ver el convento de San José, primer convento fundacional de la Santa, conjunto arquitectónico de gran belleza hecho a base de “empalmes”, pues el cuñado de la Santa adquirió la casa como residencia habitual para posteriormente emprender la adaptación de la misma en dependencias conventuales que se fueron modificando a lo largo del tiempo según las necesidades.
[bookmark: _GoBack]Santa Teresa, comenzó con este convento, creando la orden de las Carmelitas Descalzas, en total desacuerdo con el clero de la época, pues la forma de vida de las monjas del momento, de la que ya había tenido experiencia en sus 27 años vividos en el monasterio de la Encarnación no convencía a esta mujer buena y de gran carácter. A pesar del “castigo” de volver de priora a la Encarnación otros 3 años, de ganarse la enemistad del clero y del Concejo, está mujer siguió imparable fundando conventos y todo esto me lleva a la pregunta del inicio de este pequeño texto, Santa ¿se nace o se hace? y es que después de este maravilloso fin de semana, sigo sin respuesta pero de lo que sí estoy convencida es que Santa Teresa nos dio UNA GRAN LECCIÓN DE VIDA.

